



我们希望在感动之余,有更多的商铺能够响应这次“歇脚点”征集活动,让城市的温度不断提升、不断发酵。那么,即使在这寒冷的冬季,也能洋溢着春的暖意。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:
邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397



豆浆暖身更暖心

□李洪嵩

凛冽寒风中,让环卫工最温暖的莫过于累时有个休息的地方,能够喝一杯热水。而现在那么多的单位自愿加入了“环卫工歇脚点”活动中,是爱心商家的善举,更是社会正能量的体现。

有了“环卫工歇脚点”,有了配套的服务设施和措施,环卫工会得到更好休息,工作起来会更加努力,我们的生活环境也将更加干净。只要大家都努力,我们的城市面貌必将更加美好。

需要社会关爱
也需要制度保障

□程绍德

一些店铺了解到环卫工人的辛苦,在齐鲁晚报与烟台市环卫处的号召下,拿出了实实在在的关爱行动,为在附近清扫的环卫工提供歇脚点,此举令人欣慰。

但是,让环卫工体面、有尊严地工作和生活,仅有社会关爱是远远不够的,还要将社会关爱转化为制度保障才行。一方面,要通过设备改良、提高工资待遇、加强劳动保护、提供休息场所等,来改善环卫工人的工作环境和生活条件,让他们的劳动付出和物质回报相匹配,不再那么辛苦;另一方面,在医疗、保险、子女教育等方面,也要为环卫工人提供更多保障,让外来的环卫工人真正融入城市,共享城市发展成果。

两会少扰民
是善政之举

□李建波

减少会议扰民,压缩公务开支,包括会议开支等等需要制度的约束与规范。政府部门不能大把大把地花钱,而是要克勤克俭,把每花一笔钱都要用在刀刃上,用在改善民生上。因此烟台市两会主会场的变更减少扰民是善政之举,更值得各级地方政府推广。

精简会议是关键

□孙维国

在笔者看来,转变会风的关键不是“开会不念稿”,也不是“开短会”,也不是“开会不挂横幅不摆花”,而是精简会议。

会议当然不能不开,必要的会议要开好、开到位。反之,不该开的会议、可开可不开的会议,必须坚决精简。什么样的会议该开?什么样的会议可开可不开?回答这一问题需要相应的制度规范约束,不能仅凭人的自觉性,这其中的要害是相关信息公开透明,接受民众监督。

“歇脚点”彰显城市温度

□赵连卿

4日,齐鲁晚报与烟台市环卫处共同发起征集环卫工歇脚点的活动。截至6日下午,征集到的环卫工歇脚点已经突破了百处!(本报1月7日C04版报道)

无论是酷暑还是严冬,为了城市的干净整洁,他们都会早出晚归,尤其是遇到大雪等恶劣天气后,他们更是要在市民上班出行前把马路上的积雪扫除,为市民出行提供便利,他们就是城市的环卫工人。

环卫工人,在别人还在梦乡的时候就开始了劳作,但他们也是普通人,也需要一日三餐,也需要休息,也期盼一个温暖的环境。然而由于环卫工人多,分布较广等客观因素的制约,全部由环卫部门解决临时休息点,就目前来看近乎奢侈。

齐鲁晚报《今日烟台》发起环卫工“歇脚点”征集活动,为他们提供一个座椅、一杯热水,一则让环卫工人感受到城市的温暖,二则也是社会责任的担当,值得肯定。

定和赞许。今后,我们的关注点将转移到会有多少家商家、店铺主动加入到这项温暖活动中来,举手之劳,不会增加多少成本,就能让环卫工人切身感受到城市更多的温暖。“歇脚点”数量的多寡,在某种意义上也彰显了我们的城市对弱势群体的关注程度,也彰显着城市的温度。

为解决环卫工人的早餐问题,济南市开展了为环卫工人提供“爱心早餐”活动,不仅把爱传递给了环卫工人,而且还懂得了

他们的艰辛和付出。这一活动,就非常值得我们借鉴。

烟台是一座具有优良传统的城市,也是全国文明城市,齐鲁晚报刊登的扫雪后的环卫工人在路边睡着了的照片就感动了无数的市民,也让他们加入到了关爱环卫工人的行动中来。我们希望在感动之余,有更多的商铺能够响应这次“歇脚点”征集活动,让城市的温度不断提升、不断发酵。那么,即使在这寒冷的冬季,也能洋溢着春的暖意。

名嘴说事

经济学年会,热议当下民企难,民工苦,突然记起寓言一则:森林里,狼狈合力捕食,狮口处抢得牛腿,分食时意见分歧。于是,虎作主,将牛腿分撕对半。狼不服,诉狠占大;虎夺狠物,猛咬一口。狠不干,嫌己物被咬小,反诉;虎复夺狠物,也一大口。如此反复,狼狈终发现,牛腿已全落虎口。

——李仁国(媒体人)

在中国,批评得势的人物,人们说你哗众取宠;批评失势的人物,人们说你落井下石;批评死去多时的人物,人们说你心理阴暗,纠缠不休。到最后,不仅胜利者不能批评,连失败者也不能批评。“厚道”的人们不管事实,不问是非,不反思,不总结,蒙眼前进,直到天荒地老。

——慕容雪村(作家)

春运售票启动
准备好抢票了吗?烟台微信圈子
美好生活

漫画:宋晓霞

嬉笑怒骂

新闻:据一项调查显示,90%网民对官员财产公示持不信任态度,理由是“灰色收入和转移性财产谁会公示”。上海社科院专家称,官员财产公示至少应涵盖本人、配偶和未成年子女。公示财产的范围,应包括但不限于房地产、存款、现金、名牌手表、名牌衣服等。(中国青年报)

点评:做了就是进步,比不做进了百步。

新闻:1月6日,爆料人周筱赟称儿慈会13个专项基金自成立以来支出一直空白,其中一名为“少儿健康专项基金”的项目没有任何直接用于受助人的款物,最大项目支出60万元是用于宣传推广。对此,儿慈会回应称,因官网改版,信息填写还在逐步完善之中。(新京报)

点评:拿着老百姓的善款,可别干伤老百姓的事。

新闻:近日,浙江慈溪一处10公里长的道路绿化带树木几乎都被挖起,挖出后的树木无任何保护措施,部分已被冻死。现场工人还向记者兜售绿化树,10多厘米粗的大树要价200元一棵。(现代金报)

点评:真是不破不立,不立不赚。树种了就砍,砍了再种;路修了就刨,刨完再补。

新闻:河南兰考孤儿院火灾事故通报发布,在7个幼儿逝去的沉痛事实前,通报文风更显怪诞。一场事故通报,成为有关领导的功劳簿:不但有市县领导“高度重视”“重要批示”,还有各级领导“亲赴现场”“亲临兰考指导工作”“亲临一线”。(北京晨报)

点评:愧对焦裕禄。

我来抛砖

@Mickey-淋雨一直走:
春运买票拼的是网速和排队等候的运气,祝春运回家的人,早日买到火车票,平平安安回家。

@青天在世:为了避开春运,我请了10天假,买了25日晚上7点钟的票,下了班正好去坐车。

@秋心拆两半:年复一年的疯狂春运,何年才是个尽头?

@老左:大家早作打算吧!春节购票大军已经崛起,我只是希望这一次

火车票购票系统不要崩溃。

@荒村听雨wxk:对于火车票,我感到很无奈,蹲点守候拼耐性,关键时候还要拼网速,这样还不够,瞬息万变的预售期考验着你得有足够的强大的神经系统时时接收。

@神算子:对于要出差回家访友的朋友们,大家是不是摩拳擦掌打算开始抢票了?心中忐忑等待的同时,强烈呼吁火车票购票攻略快现身。

@宅男肥周:虽然多条高铁线路的开通有助于增加运力,但就春运的特殊形势而言,目前的运输能力是否能完全满足需求?在电话、网络成为购票新潮流的形势下,是否能保障每个人都顺利回家过年?这对政府是一场考验。

@小青年00:春运第一批发票,9点开始,8点59分登进去,系统繁忙,9点2分登进去无票了。看来春运回家仍是一票难求啊!

来源:新浪微博

疙瘩汤

□孙宝庆

65岁就可以免费乘坐公交车的消息让我们老年人很高兴,但欣喜之余,笔者也听到一些议论:目前港城各路公交,几乎座无虚席,摩肩擦踵的状况屡有所见,若免费乘坐公交的人再增加,现有的公交车能承载得了吗?因此,适当配置公交车势在必行,顺理成章。

笔者认为,如何相对科学地增添公交车次,可以对免费乘坐公交车的老年人做个调

查,摸清他们经常乘坐哪几路公交。这样,公交主管部门对如何增加公交车次就心里有数了。

随着免费乘坐公交车人数的增加,理清司乘关系也是必不可少的。应该说,绝大多数司机能够善待老年人,但也有个别司机就是不大愿意拉免费乘车的老年人。比如,车到站点,一看有老年人等车,有的司机就径直驶过。笔者奉劝这样的司机,人都有父母,也都有老的时候,善待他人就

是善待自己。

笔者也希望免费乘车的老年人,倘若路途短且身体能及,不妨以步当车。生命在于运动,走路也是种不错的锻炼。这样既可缓解公交运营压力,又可锻炼身体,何乐而不为?如果需要乘坐公交,那么就提前做好上下车的准备,动作迅速一点,尽量避免公交车的正常运行。

让我们大家都为构建和谐烟台,营造温馨的人际关系,尽上自己的一份力量。

对65岁免费乘公交的建议

笔者也希望免费乘车的老年人,倘若路途短且身体能及,不妨以步当车。生命在于运动,走路也是种不错的锻炼。这样既可缓解公交运营压力,又可锻炼身体,何乐而不为?如果需要乘坐公交,那么就提前做好上下车的准备,动作迅速一点,尽量避免公交车的正常运行。

让我们大家都为构建和谐烟台,营造温馨的人际关系,尽上自己的一份力量。